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M O Ç Ã O Nº. 142

SESSÃO ORDINÁRIA DE 15/8/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Maçonaria de Botucatu e Região promoveu o Ato Maçônico 
Comemorativo aos 200 anos do Grande Oriente do Brasil (GOB).

O Grande Oriente do Brasil tem como escopo organizar todas as Lojas 
Maçônicas que a ele são federadas, as quais são jurisdicionadas aos respectivos 
Grande Oriente Estaduais, que se encontram presentes em todos os estados da 
nação e também no Distrito Federal. A sua estrutura se dá semelhante à estrutura 
política civil do nosso país. Para tanto, possui representantes dos três poderes, 
Executivo, Legislativo e Judiciário, tanto em nível federal como estadual.

O Grande Oriente do Brasil teve, dentre os seus presidentes e 
componentes, figuras ilustres da história do Brasil e que contribuíram decisivamente 
em momentos sociais, políticos e históricos do nosso país. Fundado no Rio de 
Janeiro no dia 17 de junho de 1822, com a união das três Lojas Maçônicas: 
Comércio e Artes, União e Tranquilidade e Esperança de Nictheroy.  Atualmente é 
formado por 2.240 Lojas e um conjunto de 100 mil mações filiados. O primeiro Grão 
Mestre foi José Bonifácio de Andrada e Silva que, após a fundação do Grande 
Oriente do Brasil passou a ser membro da Loja Maçônica Esperança de Nictheroy. 
Em 4 de outubro de 1822, veio o segundo Grão Mestre, o então Príncipe Regente e 
logo depois Imperador Dom Pedro I.

A história do Brasil registra a forte influência da Ordem Maçônica como 
a Independência, a transição Republicana, a Abolição da Escravatura e campanhas 
diversas na manutenção da democracia brasileira. 

O Grande Oriente do Brasil sempre primou sua atuação na defesa do 
nosso País e nos empregos dos seus fins supremos: Liberdade, Igualdade e 
Fraternidade.

Em Botucatu, somente 3 Lojas Maçônicas são jurisdicionadas ao 
Grande Oriente do Brasil, no entanto, há outras Lojas Maçônicas que pertencem a 
outras Potencias Maçônicas, porém, convivem harmonicamente.

Destacam-se como Loja primazes na Região a ARLS. Guia 
Regeneradora - com 147 anos (Botucatu) e ARLS. América II - com 130 anos (São 
Manuel), consideradas como Lojas Mães pelo fato de favorecerem o nascimento de 
outras tantas na região centro-sul do Estado de São Paulo.

Lojas Maçônicas são organizações discretas (não secretas) onde se 
desenvolvem as atividades nas mais diferentes cidades. Cada Loja é um polo 
maçônico que esta jurisdicionada a sua Potência. Potência Maçônica é o nome que 
se dá ao organismo maçônico representante regional e ou nacional, na qual estão 
agregadas inúmeras Lojas Maçônicas.

É interessante declarar que a Maçonaria é uma instituição 
essencialmente iniciática, filosófica, filantrópica, progressista e evolucionistas.

Cabe agora falar e ressaltar o último dia 8 de agosto, onde, no Espaço 
Daruma, às 20 horas, mais de trezentos Maçons de todas as regiões do estado de 
São Paulo se reuniram festivamente e comemoraram os 200 anos da mais antiga 
potência maçônica e uma das três instituições mais antigas do Brasil.
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Parte integrante da Moção nº 142/2022

Desta vez a edição do evento foi em Botucatu e atos semelhantes 
ocorreram nas capitais estaduais e maiores cidades do Brasil. Estiveram presentes 
em Botucatu toda a Direção do Grande Oriente do Brasil, como o Soberano Múcio 
Bonifácio Guimarães, Grão Mestre Geral do GOB, Soberano Laélcio Rodrigues 
Grão, Mestre de Honra do GOB, Sapientíssimo Ademir Candido da Silva, Grão 
Mestre Geral Adjunto do GOB, Sapientíssimo Arquiariano Bites Leão, Presidente da 
Soberana Assembleia Federal Legislativa do GOB, Eminente Ir.: Gerson Magdaleno, 
Grão Mestre Estadual do GOB/SP, Poderoso Ir.: Paulo Sergio Granato, Presidente 
da Poderosa Assembleia Estadual Legislativa, além de Grandes Secretários, 
Conselheiros Federais e Estaduais, Componentes do Judiciário Maçônico, além dos 
integrantes das Lojas Maçônicas de Botucatu e região central do estado de São 
Paulo.

O evento foi de responsabilidade organizacional das Lojas do Polo 
Cuesta, liderada pela Loja Pelicano (Botucatu) e o envolvimento das Lojas Guia 
Regeneradora, União e Concordia (Botucatu), América II, A Luz Nos Conduz, João 
Nogueira Jaguaribe (São Manuel), Cavaleiros da Serra (Pardinho), Guia do Futuro 
(Itatinga) e Esquadro e Compasso (Conchas).

Considerando que esta Casa de Leis não poderia deixar de aplaudir o 
evento comemorativo por tantos anos de existência da organização que visa 
empregar a liberdade, igualdade e fraternidade, APRESENTAMOS à Mesa, após as 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para o ATO MAÇÔNICO 
COMEMORATIVO AOS 200 ANOS DO GRANDE ORIENTE DO BRASIL, na 
pessoa do Venerável Mestre TULLIO VICENTINI PAULINO, da Loja Pelicano de 
Botucatu, extensivo aos demais colaboradores desse importante evento ocorrido no 
último dia 8 de agosto no Espaço Daruma e que reuniu presencialmente renomados 
representantes da Instituição.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 15 de agosto de 2022.

Vereador Autor PALHINHA
UNIÃO

RR/mal
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 15 de agosto de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=7ES28P8Z01RMAB7A, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 7ES2-8P8Z-01RM-AB7A
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